

深挖线索追根寻源 挥动利剑捣毁窝点

我区高速交警成功打掉3处制作贩卖假证窝点

历时341天,自治区公安厅交通管理局高速公路一支队根据一起涉证案件线索,辗转6省17地,成功打掉3个买卖、伪造行驶证窝点,抓获15名犯罪嫌疑人,查获伪造行驶证95个、空白行驶证芯836个,以及电脑7台、打印机18台、印章模具88个。此案的成功告破,有力打击了涉证违法犯罪嚣张气焰,消除了一批道路交通源头隐患,受到公安部交通管理局通报表扬,并在全国范围内推广相关办案经验。

调整思路 深挖线索

2021年10月3日,自治区公安厅交通管理局高速公路一支队在执法过程中查获了一起使用伪造、变造机动车行驶证的违法案件,犯罪嫌疑人造假手段专业、仿真度高。该案受到自治区公安厅领导的高度重视,由厅交管局领导挂帅,高速公路一支队领导及各实战部门精干警力组成专案组,拓宽案件线索来源,深挖制假贩假源头。

通过这一本假行驶证,专案组循线追查,到买卖22本假行驶证的犯罪嫌疑人潘某,民警们辗转多省市将22本假证全部追回。潘某到案后,专案组民警立即布控继续追踪其上游“供货”源头,迅速锁定山东省曹县王某某买卖假证团伙、广东省江门市吴某某制作假证团伙。至此,一个通过邮寄和熟人介绍制假贩假的违法链条逐渐浮出水面。



警方查获伪造行驶证。

锁定目标 挥动利剑

今年3月至4月间,在率先将曹某某买卖假证团伙一网打尽后,专案组民警经过5天不分昼夜的跟踪,成功抓获涉案嫌疑人吴某某,并将他隐藏在广东省恩平市一老旧小区内的制假贩假窝点一举捣毁。民警当场查获作案手机3部、制证模具1个、台式电脑5台、U盘4个、打印机11台、塑膜机2台、涂刷印章设备2台、印章模具88个、登记证书36本、行驶证汽车照片130张、空白行驶证

277本,已打印的行驶证105本,行驶证外套600个、相纸1200张、塑封膜750个,各类油漆、调色剂、荧光粉60余件。

抽丝剥茧 追根寻源

为彻底摧毁制假贩假全链条,自治区公安厅交通管理局决定对此案继续深挖,同时将能够查证核实的购买者全部依法处理。

专案组日夜兼程,行程累计2万余公里,于8月13日在河南许昌将向吴某某出售过

证芯的犯罪嫌疑人马某某抓获,现场查获快递11件、假行驶证16本、1件100套已经擦去印章和条形码的行驶证证芯。仅在截获的1个快递中,就查获空白证芯和专用塑封皮500余套;从其居住的房屋以及附近的河沟内,查获打印机7台、电脑2台,半成品假行驶证1件、假行驶证芯40本、专用塑封膜100套,以及塑膜机、剪裁机等作案工具。

目前,该案已移送至相关人民检察院审查起诉。

警方提示:依据《中华人民共和国刑法》第二百八十条第一款,伪造、变造、买卖或者盗窃、抢夺、毁灭国家机关的公文、证件、印章的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,并处罚金;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。依据最高人民法院、最高人民检察院《关于办理与盗窃、抢劫、诈骗、抢夺机动车相关刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第二条,伪造、变造、买卖机动车行驶证、登记证书的,累计三本以上的,依照刑法第二百八十条第一款的规定,以伪造、变造、买卖国家机关证件定罪,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。伪造、变造、买卖机动车行驶证、登记证书的,累计达到第一款规定数量标准五倍以上的,属于刑法第二百八十条第一款中规定“情节严重”,处三年以上十年以下有期徒刑。

(自治区公安厅交通管理局供稿)

我区首例“从业禁止”案在包头宣判

包头讯 近日,包头市石拐区人民法院宣判了一起虐待被监护人罪案件。这是自2015年颁布《中华人民共和国刑法修正案(九)》新增虐待被监护人罪以来石拐区法院审理的首例该类型案件,也是今年11月15日《最高人民法院、最高人民检察院、教育部关于落实从业禁止制度的意见》实施以来宣判的内蒙古首例关于落实从业禁止制度的案件。

据了解,该案被告人为在校教师,其在教学、看护学生过程中,多次以软尺打手、掐学生脸、踢学生屁股、捶后背、用晾衣杆抽打等方式体罚、殴打学生,并造成多名学生受伤,其中一名学生受伤程度达到轻伤一级,该教师的行为严重损害了学生的身心健康。

法院认为,教师本应履行教书育人的责任,在教育教学中应平等对待学生,关注学生

的个体差异,因材施教,促进学生的充分发展,但被告人的行为已构成虐待被监护人罪。为切实贯彻最有利于未成年人的原则,搭建未成年人保护的“隔离带”和“防火墙”,法院综合考虑被告人犯罪动机、情节、悔罪表现、赔偿被害人等因素,判处被告人有期徒刑,并禁止其从事密切接触未成年人工作。

(肖玥)

破获系列盗窃案 快速抓获嫌疑人

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 金原野)11月28日11时,赤峰市公安局红山区分局哈达街派出所接到报案后4个小时内成功抓获2名砸车玻璃盗窃嫌疑人。

当日7时许,哈达街派出所接到群众报警称,他们公司两辆车的玻璃被砸,车内物品被盗。民警在现场发现,嫌疑人通过砸碎车窗

玻璃,将放在后备箱内的物品盗走。固定好证据后,办案民警调取沿途监控,红山区公安分局启动“请指行”一体化作战,确定了两名嫌疑人的身份信息,并锁定嫌疑人进入新华路步行街附近。该所立即调配警力开展实地排查,最终在某宾馆内将嫌疑人徐某洋、孟某通成功抓获,同时查获黄金饰

品、茅台酒、香烟、手表、纪念币等涉案财物。经讯问,二人均如实交代了他们于11月24日、11月27日通过拉车门、砸车窗的方式实施盗窃三起的犯罪事实,其中两起案件因失主未发现失窃尚未报警。目前,红山区公安分局已依法对嫌疑人徐某洋、孟某通采取刑事强制措施。

三人拒不执行疫情防控有关决定、命令被行拘

本报讯(记者 李亮 通讯员 赵耀)核酸检测是筛查感染者最有效的措施,事关人民群众身体健康和生命安全。近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局治安大队依法查处了一起拒不执行疫情防控有关决定、命令案,违法行为人郑某某、刘某某、杨某某因无故多次不参加核酸检测被依法处以行政拘留。

11月21日,达拉特旗公安局民警在工作中发现,辖区吉格斯太镇某煤矿内三名工人长时间未参加核酸检测。经查,郑某某等三人在明知煤矿从业人员必须履行“一天一检”的情况下,仍抱有侥幸心理,在11月14日至11月21日之间,连续多日无故不参加任何核酸检测,无视政府发布的核酸检测通告,严重违法

反重点行业从业人员核酸检测要求,给疫情防控工作带来重大影响。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条之规定,郑某某等三人已构成拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令的违法行为,达拉特旗公安局依法分别给予违法行为人郑某某、刘某某、杨某某行政拘留10日的处罚。

目前,该案正在进一步侦办中。(张勇)

多次“碰瓷”诈骗 嫌犯落网归案

赤峰讯 12月2日,赤峰市公安局交管支队一大队事故中队成功抓获一名利用电动车多次碰瓷的诈骗犯罪嫌疑人。

12月2日上午10时30分许,刘某某骑一辆电动车在赤峰市红山区火花路与一辆逆向行驶的电动车驾驶人王某某相撞,发生事故后,刘某某称自己的手机和电动车被撞坏,并且身体也受到

了伤害,向对方索要钱财赔偿私了解此事,或者就报警处理。两人在争论无结果的情况下,刘某某就用手机报了警。一大队事故中队民警接到报警后,迅速赶往事发地点。民警经过反复的回放视频监控,发现被撞行人有“碰瓷”行为的嫌疑。于是,现场民警将刘某某带到了交管支队一大队做进一步核查。据查,自2022年10月以来,与刘某某

有关的交通事故案件10余起,警情均类似存在“碰瓷”的嫌疑。后经询问得知,刘某某专挑有违法行为的驾驶人“下手”,向对方敲诈勒索财物,并交代他私下解决和报警处理“碰瓷”的案件达20余起,刘某某对违法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人刘某某已被以诈骗罪移交红山区公安分局进一步处理。(张贤林)

打出整治“组合拳” 消除道路交通安全隐患

本报讯(记者 李亮 通讯员 董志娟)打击损坏公路设施违法行为,维护路产路权是交通执法部门的职责和使命。近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队针对辖区公路附属设施屡遭人为损坏的实际,及时开展专项行动,打出整治“组合拳”,全力保障道路安全畅通。

2022年3月以来,该大队执法人员陆续在日常巡查中发现或接到群众举报,辖区S24线(兴巴高速)沿线原平交道口波形防撞

护栏板、刺铁丝隔离栅等公路附属设施屡遭人为损坏,有超载车辆司机为逃避收费由此绕行驶入主线,造成国家公路通行费流失,同时存在较大的安全隐患。基于上述违法行为,该大队立即组织开展专项行动,与达拉特旗交通运输局、公安交管部门、辖区派出所、养护中心等单位形成联动合力,采取加大巡查频率、蹲守、调查走访等方式,全力打击损坏公路附属设施违法行为。

专项行动开展以来,在该大队的牵头下,

共联合查处损坏公路附属设施案件1起,达拉特旗公安局刑警大队已立案侦查;查获从损坏公路附属设施处绕行的超载车辆10辆,相关部门依据有关法律法规规定对超载车辆予以处罚并消除违法状态。



打击电信网络诈骗 警方跨省抓捕嫌犯

陕坝讯 日前,巴彦淖尔市杭锦旗公安局破获一起电信网络诈骗案,跨省成功抓获犯罪嫌疑人。

当日,杭锦旗居民王某报案称:其让人冒充快手官方客服以退快手代理费为由,被诈骗了百万余元。杭锦旗公安局党委高度重视,即刻责成反诈民警对诈骗账户进行查询。办案民警按照“全面打击,精准狙击”电信网络诈骗犯罪的工作方针和“破现案、控发案、打平台、摧网络”的总体思路,通过“情指行”一体化,协调多部门同步上案、多警种合成作战模式,有效整合各类侦查资源,充分利用各种侦查技术手段,强化电信诈骗案件信息研判和破案攻坚力度,围绕资金流、信息流展开调查。

办案民警通过查询发现,该案被骗钱款已被嫌疑人转移,于是不分昼夜加班加点点进行追踪调查,并在巴彦淖尔市公安局反诈中心的帮助下,初步确定了犯罪嫌疑人藏匿的地点。办案民警兵分三路,冒着疫情风险,奔波2500余公里赴江苏、广东、福建等地,与当地公安机关协作开展工作。通过合成作战,在各专班各警种部门的大力配合下,在各侦办小组的连续奋战下,通过深入摸排,最终成功将犯罪嫌疑人高某、陈某抓获归案。

目前,该案正在进一步侦办中。(张勇)

盗窃名贵服装 警方循线抓捕

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局反恐和特巡警大队破获一起盗窃案。

当日,该大队二中队民警接到王府井百货某专卖店报警称:他们店里一件咖色毛领皮夹克被盗,价值9000多元。接警后,该大队民警立即对现场及案发地周围展开视频追踪和摸排调查。通过调查,办案民警发现嫌疑人具有一定的反侦查意识,其骑一辆共享单车一直在街面上来回躲避摄像头,最终不见了踪影。在经过调取大量监控视频后,办案民警最终确定嫌疑人是一名男子,虽然该男子更换了服装,但是,细心的民警一眼就认出了他穿的迷彩帆布鞋,将其成功抓获并找到了被盗服装。面对铁证,嫌疑人对犯罪事实供认不讳。

目前,该嫌疑人已被移交东胜分局刑侦大队做进一步处理。(闫浩)